
§3.2.2 函数模型的应用实例
课前预习学案

一．预习目标：熟悉几种常见的函数增长型

二．预习内容：阅读课本内容思考：主要的函数增长性有哪些

三、提出疑惑
同学们，通过你的自主学习，你还有哪些疑惑，请把它填在下面的表格中

	疑惑点
	疑惑内容

	 
	 

	 
	 

	 
	 


课内探究学案

一．学习目标：能够找出简单实际问题中的函数关系式，初步体会应用一次函数、二次函数模型解决实际问题.
学习重点：运用一次函数、二次函数模型解决一些实际问题.
学习难点：将实际问题转变为数学模型.
二．学习过程

解决实际问题的步骤

1）首先建立直角坐标系，画出散点图；

2）根据散点图设想比较接近的可能的函数模型：

一次函数模型：[image: image1.wmf]()(0);
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()(0);

gxaxbxca

=++¹
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指数函数模型：[image: image4.wmf]()
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利用待定系数法求出各解析式，并对各模型进行分析评价，选出合适的函数模型；由于尝试的过程计算量较多，可同桌两个同学分工合作，最后再一起讨论确定.
例1  某农家旅游公司有客房300间，每间日房租为20元，每天都客满. 公司欲提高档次，并提高租金，如果每间客房日增加2元，客房出租数就会减少10间. 若不考虑其他因素，旅社将房间租金提高到多少时，每天客房的租金总收入最高？

变式：某列火车众北京西站开往石家庄，全程277km，火车出发10min开出13km后，以120km/h匀速行驶. 试写出火车行驶的总路程S与匀速行驶的时间t之间的关系式，并求火车离开北京2h内行驶的路程.
例2  要建一个容积为8m3，深为2m的长方体无盖水池，如果池底和池壁的造价每平方米分别为120元和80元，试求应当怎样设计，才能使水池总造价最低？并求此最低造价. 

变式：某工厂今年1月、2月、3月生产某种产品的数量分别为1万件，1.2万件，1.3万件，为了估计以后每个月的产量，以这三个月的产品数量为依据用一个函数模拟该产品的月产量[image: image7.wmf]t

与月份的[image: image8.wmf]x

关系，模拟函数可以选用二次函数或函数[image: image9.wmf](,,)
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其中为常数

.已知4月份该产品的产量为1.37万件，请问用以上哪个函数作为模拟函数较好，并说明理由.
课后练习与提高

一．选择题
1.客车从甲地以60km/h的速度匀速行驶1小时到达乙地，在乙地停留了半小时，然后以80km/h的速度匀速行驶1小时到达丙地，下列描述客车从甲地出发.经过乙地，最后到达丙地所经过的路程s与时间t之间关系的图象中，正确的是（    ）
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2．一种商品连续两次降价10%后，欲通过两次连续提价恢复原价，则每次应提价（  ）

A．10%



B．20%



C．5%



D．11.1%

3．今有一组实验数据如下：
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现准备用下列函数中一个近似地表示这些数据满足的规律，其中最接近的一个是（   ）

A． [image: image13.wmf]t
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v

2

1

log

=




C．[image: image15.wmf]2
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二．填空题

4.假设某商品靠广告销售的收入R与广告费A之间满足关系R=[image: image17.wmf]a

·[image: image18.wmf]A

，那么广告效应为[image: image19.wmf]A
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，当A=          时，取得最大广告效应.

5．某种细菌在培养过程中，每20分钟分裂一次（一个分裂为2个）经过3小时后，这种细菌可由1个分裂成__________个

三．解答题

6. 某市居民自来水收费标准如下：每户每月用水不超过4吨时，每吨为1.80元，当用水超过4吨时，超过部分每吨3.00元，某月甲、乙两户共交水费y元，已知甲、乙两用户该月用水量分别为5x，3x吨.

（1）求y关于x的函数；

（2）若甲、乙两户该月共交水费26.4元，分别求出甲、乙两户该月的用水量和水费.


